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A. PRŮVODNÍ ZPRÁVA 

 
Předmět dokumentace 

Práce jsou zaměřeny na péči a cílenou podporu vzácných druhů, jejich biotopů a obnovu 

cenných stanovišť přírodní rezervace (dále jen „PR“) Dukovanský mlýn, která je součástí 

evropsky významné lokality (dále jen „EVL“) Údolí Jihlavy. Navržená opatření jsou 

nestavebního a neinvestičního charakteru. Jedná se pouze o asanační opatření směřující 

k obnově stepních a lesostepních biotopů (t.j. druhově bohatého světlého lesa).  

 

1 IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Údaje o území 

a) Navrhované využití území 

Obnova stepních a lesostepních biotopů v PR Dukovanský mlýn 

 

b) Místo (katastrální území, parcelní čísla pozemků) 

Kraj:      Vysočina 

Okres:      Třebíč 

Obec s rozšířenou působností (ORP): Třebíč 

Obec:      Dukovany 

Katastrální území:    Dukovany [633810] 

 

c) Dotčené pozemky:  k. ú. Dukovany [633810] 

Parcela  

dle KN 
Vlastník 

Druh pozemku 

(způsob využití) 

Výměra m2 

(řešená část)  

606/1 
Česká republika 
Lesy České republiky, s.p., Přemyslova 1106/19, Nový 
Hradec Králové, 50008 Hradec Králové 

lesní pozemek 
(PUFL) 

25 758 

 

Údaje o žadateli 

Kraj Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava 

Předmět ochrany PR Dukovanský mlýn 

komplex prudkých svahů nad řekou Jihlavou s biotopy skalní vegetace s kostřavou sivou, 

subpanonskými stepními trávníky, teplomilnými doubravami, hadcovými bory a s výskytem 

významných druhů rostlin a živočichů na tato stanoviště vázaných; 

populace lýkovce vonného (Daphne cneorum), bažanky vejčité (Mercurialis ovata), sleziníku 

hadcového (Asplenium cuneifolium) a ještěrky zelené (Lacerta viridis); 
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typy přírodních stanovišť a druhy, pro které byla jiným právním předpisem vyhlášena EVL 

CZ0614134 Údolí Jihlavy a které se nacházejí na území PR. 

Předmět ochrany EVL Údolí Jihlavy 

nížinné až horské vodní toky s vegetací svazů Ranunculion fluitantis a Callitricho-Batrachion; 

panonské skalní trávníky (Stipo-Festucetalia pallentis); 

polopřirozené suché trávníky a facie křovin na vápnitých podložích (Festuco-Brometalia); 

subpanonské stepní trávníky; 

chasmofytická vegetace silikátových skalnatých svahů; 

dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum; 

lesy svazu Tilio-Acerion na svazích, sutích a v roklích; 

eurosibiřské stepní doubravy; 

přástevník kostivalový (Callimorpha quadripunctaria). 

2 SEZNAM VSTUPNÍCH PODKLADŮ 

 mapové podklady (katastr nemovitostí, státní odvozené mapy) 

 informace o dotčených parcelách 

 požadavky investora 

 terénní průzkum 

 konzultace 

 plán péče o PR a souhr doporučených opatření pro EVL 

 Odborné podklady biodiverzita – část 4, Studie, Obnova skalních a stepních biotopů 

v EVL Údolí Jihlavy, zpracoval RNDr. Jiří Veselý, Ing. Svatopluk Zábranský, Mgr. Stanislava 

Čížková a Josef Moravec, 2018 

 Zhodnocení stavu a návrhy managementových opatření vybraných lesních zvláště 

chráněných území, lesních evidovaných lokalit a lesních lokalit navržených do seznamu 

lersních evidovaných lokalit v Kraji Vysočina, dílčí část Zhodnocení území přírodní rezervace 

Dukovanský mlýn, zpracoval Ing. Jan Pokorný, 2019 

 Návrh a vyznačení asanačních opatření a stanovení objemu dřeva v PR 

Dukovanský mlýn, zpracoval Ing. Jan Pokorný, 2020 

3 ÚDAJE O ÚZEMÍ 

 rozsah řešeného území; zastavěné/nezastavěné území 

Jedná se o nezastavěné území – pozemky určené k plnění funkcí lesa s lesními porosty v PR 

Dukovanský mlýn, část EVL Údolí Jihlavy, asi 1,5 km severozápadně od obce Dukovany nad 

vodní nádrží Mohelno, situované na pravém údolním svahu hluboce zaříznutého údolí řeky 

Jihlavy a přilehlé náhorní rovině. 

Celková rozloha PR činí 19,78 ha, rozsah řešeného území je cca 2,58 ha (vybrané části PR). 
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 dosavadní využití a zastavěnost území 

Území je bez zástavby. Porosty na příkrém svahu nad vodní nádrží jsou ochrannými lesy, 

v nichž bylo dosud prováděno jen minimum zásahů, přístupnější části byly obhospodařovány 

pruhovou holou sečí. Územní ochrana zde byla vyhlášena roku 1983. Území bylo významně 

ovlivněno výstavbou vodní nádrže Mohelno, která byla uvedena do provozu roku 1977.  

 charakteristika dotčeného území, pozemků a staveb na nich 

Území je bez staveb, jedná se o část rozsáhlé EVL CZ0614134 Údolí Jihlavy, a to o část 

s územní ochranou formou PR, vlastní PR tvoří dvě samostatné plochy (dále jako „lokalita“ I a 

II) spojené ochranným pásmem. 

Lokalitu I (Nad Vodou) tvoří komplex prudkých svahů nad řekou Jihlavou s biotopy skalní 

vegetace s kostřavou sivou, subpanonskými stepními trávníky, teplomilnými doubravami, 

hadcovými bory a s výskytem významných druhů rostlin a živočichů na tato stanoviště 

vázaných (předmět ochrany PR).  

Lokalita II (Pohaniska) leží na údolním svahu pravého přítoku řeky Jihlavy a přilehlé plošině 

holoroviny, směrem od trati U Včelína k bývalému Dukovanskému mlýnu. 

Jádrem lokality I. je hadcový bor na svahu nad přehradou. Jde o velmi vzácný biotop 

podmíněný specifickým podložím, a lze jej klasifikovat jako jeden z nejlépe vyvinutých porostů 

v Česku. Dále je zde významný biotop subpanonské stepní trávníky (z pohledu Natury 2000 

se jedná o 6240* Subpanonské stepní trávníky) a hercynské dubohabřiny (9170 Dubohabřiny 

asociace Galio-Carpinetum) ad. 

V lokalitě II roste populace kriticky ohroženého lýkovce vonného (Daphne cneorum), který zde 

tvoří nejpočetnější populaci na Moravě (je známo jen 13 lokalit z celé ČR). Jedná se o mozaiku 

biotopů včetně acidofilních teplomilných doubrav (ačkoliv dle aktualizace mapování biotopů 

jde o biotop bez kručinky chlupaté (Genista pilosa), tak tam kručinka chlupatá roste a je 

otázkou, zda je aktualizace mapování biotopů korektní, patrně se jedná o 9110* Eurosibiřské 

stepní doubravy). 

 
PR Dukovanský mlýn (včetně EVL Údolí Jihlavy) je součástí nadregionálního biocentra NRBC 
2004 Mohelno. 

 údaje o ochraně území podle jiných právních předpisů (památková rezervace, 

památková zóna, zvláště chráněné území, záplavové území apod.) 

Jedná se o vybrané, přírodovědně mimořádně hodnotné části území PR Dukovanský mlýn 

(kód ZCHÚ 869), která byla vyhlášena vyhláškou Okresního národního výboru Třebíč dne 27. 

9. 1990. 

Zvláště chráněné území (dále jen „ZCHÚ“) se nachází na svazích nad vodní nádrží Mohelno. 

Výměra ZCHÚ činní 19,78 ha (řešená část cca 2,58 ha). Nejnižší nadmořská výška lokality 

je 310 m n. m., nejvyšší dosahuje 382 m n. m. 

Území PR Dukovanský mlýn je rovněž součástní EVL Údolí Jihlavy CZ0614134.  

 údaje o souladu s územně plánovací dokumentací, s cíli a úkoly územního 

plánování 

Záměr je v souladu s územně plánovací dokumentací obce Dukovany. 
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Výřez územního plánu obce Dukovany se zaměřením na PR Dukovanský mlýn: 

 

 

 údaje o dodržení obecných požadavků na využití území 

Jsou dodrženy obecné požadavky na využití území. 

 seznam souvisejících a podmiňujících investic 

Záměr není v souvislosti s jinou investicí, ani není jinou investicí podmíněn. 

 seznam pozemků a staveb dotčených změnou využití území (podle katastru 

nemovitostí) 

Bez vlivu na stavby či jiné pozemky. 

 požadavky na kapacity dopravní a technické infrastruktury 

Záměr nevyžaduje připojení na technickou infrastrukturu. Přístup na pozemek je po účelových 

komunikacích – stávajících lesních cestách. 
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B. SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA 

 

B.1 ZDŮVODNĚNÍ ZÁMĚRU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU ZPŮSOBU 

UŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ 

Důvodem zásahů je obnova podmínek pro další existenci cenných biotopů, a to subpanoských 

stepních trávníků, které dle aktualizace mapování biotopů z něktrerých míst původního 

výskytu ustoupily a druhově bohatého světlého lesa, zejm. teplomilných doubrav a na ně 

vázaných populací vzácných a zvláště chráněných druhů, včetně kriticky ohroženého lýkovce 

vonného. Byť je při současném lesnickém hospodaření ke světelným nárokům lýkovce 

částečně přihlíženo a rovněž je ochranou přírody na vybraných plochách realizovano kosení 

a výřez křovin, je pro dlouhodobé zachování perspektivní populace lýkovce vonného i pro 

podporu cenných druhů vázaných na stepní a lesostepní stanoviště nezbytné výrazné 

prosvětlení porostů. Dle historických leteckých snímků byly v minulosti porosty výrazně 

rozvolněnější s větším podílem bezlesí a pravděpodobně zde probíhala i extenzivní pastva 

(plán péče). 

Po realizaci záměru (na asanaci dřevin) je očekávána podpora řešeného území z pohledu 

ochrany přírody (předmětu ochrany PR a EVL). Je předpoklad, že asanační opatření budou 

mít pozitvní vliv na opětovné rozšíření subpanoských stepních trávníků a rovněž i na druhy 

světlého lesa, které se v současnosti nacházejí v podrostu, a to jak kvetoucích bylin a keřů, 

včetně kriticky ohroženého lýkovce vonného, kriticky ohroženého vítodu hořkého 

krátkokřídlého (Polygala amara subsp. brachyptera), čilimníku řezenského (Chamaecytisus 

ratisbonensis), kručinky chlupaté (Genista pilosa), aj., tak rovněž navrhovaná asanační 

opatření prospějí lesostepním druhům trav a ostříc, jako je pěchava vápnomilná (Seslerea 

caerulea), kostřava sivá (Festuca pallens) nebo ostřice Micheliova (Carex michelii) i ostřice 

nízká (Carex humillis) a společenstvům, v nichž se výše zmíněné druhy vyskytují. Plánovaný 

záměr bude mít pozitivní vliv i na bezobratlé živočichy – z motýlů uváděných v červeném 

seznamu se jedná zejm. o okáče medyňkového (Hipparchia fagi) a dále vzácné druhy brouků 

charakteristických pro leseostepní osluněná stanoviště vč. kovaříka Quasimus minutissimus, 

mandelinky Eumolpus asclepiadeus, popř. tesaříka Pedostrangalia revestita (všechny druhy 

jsou uváděny v červených seznamech). 

 

B.2 VĚCNÝ POPIS NAVRHOVANÝCH OBNOVNÍCH PRACÍ 

SOUHRN OPATŘENÍ 

Způsobilé náklady OPŽP 

01 Asanace dřevin – redukce dřevin  
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Popis a postup realizace opatření  

01 Asanace dřevin – redukce dřevin 

Asanací dřevin budou vytvořeny (na řešených plochách) podmínky pro obnovu bylinného patra 

světlých lesů vč. subpanonských stepních trávníků. Cílem je zejména rozšíření kriticky 

ohroženého lýkovce vonného (v PR Dukovanský mlýn se nachází jedna z nejvýznamnějších 

populací tohoto druhu v ČR), jediné populace vítodu hořkého krátkokřídlého (Polygala amara 

subsp. Brachyptera) na území Kraje Vsočina a dalších zvláště chráněných a cenných druhů 

subpanonských stepních trávníků (Allium flavum, Potentila alba, Scorzonera austriaca, Stipa 

capillata, Stipa pennata atd.), teplomilných doubrav i hadcových borů.  

Na řešeném území, resp. vyznačených plochách, budou redukovány zejména vzrostlé stromy, 

a to převážně odumírající či již odumřelé borovice (80%) a rovněž náletové křoviny a stromy 

o prům. kmene do 10 cm (včetně jejich polykormonů). 

Dle nově zpracovaného LHP pro LHC Třebíč na období 2020–2029 se jedná o nahodilou těžbu 

a průklest v porostních skupinách 68 G9, 68 G4, 68 G5, 68 C6, 68 C5 (část I a část II) a 68 

C16 (část I a část II). 

Před započetím odstraňování dřevin bude dodavatelem za účasti pracovníka za dozory a 

vlastníka pozemku stanoven postup a označeny dřeviny určené ke kácení.  

Odstraňování dřevin bude probíhat mimo vegetační dobu (říjen až březen), motomanuálně 

pomocí křovinořezů, motorových pil apod., v souladu s aktuálně platnou legislativou. Směr 

kácení a úhel vyklizování bude zvolen s ohledem na zájmové území a další technologie. 

Používány budou zásadně biologicky odbouratelné mazací náplně. Při provádění prací budou 

pracovníci realizační firmy vždy disponovat sorbentem pro případ úniku paliva či oleje ze strojů. 

Stromy je nutné proředit tak, aby došlo k prosvětlení porostu a vytvořily se vhodné podmínky 

pro zvýšení vitality lýkovce vonného, šíření subpanonských stepních trávníků (včetně zvláště 

chráněných druhů) a celkově byly podpořeny lesostepní biotopy, pro jejichž obnovu nastávají, 

v návaznosti na probíhající klimatické změny a odumření velké části borových porostů, vhodné 

podmínky. Asanace dřevin bude prováděna zkušeným odborníkem, který má licenci na práci 

s motorovou pilou a dostatečnou praxi při asanaci stromů.  

Pařezy po redukci dřevin nebudou odstraňovány.  

Vyklizování a přibližování dřeva bude upřednostněno na promrzlém podkladu nebo sněhu 

technikou s nízkým měrným tlakem na podklad (nejlépe ručně nebo koňem). Přibližování bude 

probíhat pouze po vyznačených přibližovacích trasách, které před započetím prací v terénu 

vytyčí pracovník zodpovědný za dozor. Přibližovací trasy nesmí vést přes místa s výskytem 

zvláště chráněných a cenných druhů, která budou vytyčena ve vegetačním období 

pracovníkem za dozory. 

Dřevní hmota bude zpracována na sortiment odpovídající použitým těžebním a dopravním 

zařízením a prostředkům dodavatele prací. Část dřevní hmoty na severozápadě řešeného 

území (zejména z porostu 68 C sk. 5 část II, nelze vyloučit, že i z části porostu 68 C sk. 16, 

část II) není možné (z důvodu terénní nepřístupnosti) z území odvézt, tato dřevní hmota bude 

ponechána k zetlení na skládkách na okraji prosvětlených pásů (místa upřesní pracovník za 

dozory). Ostatní dřevní hmota bude vyklizena a dočasně uskladněna (klest na hromadách) na 

odvozních místech na okrajích ZCHÚ (popř. mimo plochu ZCHÚ). Odvozní místa budou před 
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započetím realizace prací určena zodpovědným pracovníkem za dozory, a to po vzájemné 

domluvě s vlastníkem pozemku. Vytěženou dřevní hmotu hroubí si může vlastník pozemku 

odvést po jejím protokolárním předání dodavatelem, který protokol následně předá objednateli. 

Nevyužitelná dřevní hmota (nehroubí a vykácené křoviny) bude dodavatelem seštěpkována a 

odvezena na kompostárnu. Štěpkování lze provádět pouze na místech, která budou předem 

určena zodpovědným pracovníkem za dozory. 

Kompletní řešení vytěžené dřevní hmoty (včetně nevyužitelné dřevní hmoty) bude realizováno 

v souladu s platnou legislativou (počítaje v to všechny práce s tím spojené - např. naložení, 

odvoz, složení, likvidace, případně poplatek za uložení, atd.). 

Dřevní zbytky vzniklé odstraněním náletových křovin a stromů (větve, kmeny, odřezky .atd) 

nesmí bránit v následné péči (managementu) na „ošetřené“ ploše. To znamená, že dřevní 

zbytky nemohou být volně ponechány na místě zásahu. 

Pálení dřevní hmoty (klestu) v ZCHÚ není možné. 

 

Výpočet kácené dřevní hmoty, hroubí a klestu 

Lesní porost Dřevina Plocha 
opatření 

m2 

Počet ks Hroubí m3 Klest prm Křoviny m2 

68 C sk. 5, část I BO suché 6023 260 21,22 14,85   

68 C sk. 5 část II BO živé 1560 17 1,39 0,97   

  BO suché stojící 112 9,14 4,57   

  BO ležící 50 4,08 2,86 500 

68 C sk. 6 BO suché 1660 35 9,84 6,89   

68 G sk. 4 DBZ 6717 4 0,15 0,08   

  BO suché 223 18,2 9,1   

vyznačení svážnice BO živé 42 3,43 2,42   

vyznačení svážnice BO suché 8 0,65 0,33 2000 

68 G sk. 5 BO suché 4139 34 5,75 4,03   

  BO živé 39 4,9 6,59   

  SM 10 1,69 1,18 1500 

68 G sk. 9 DBZ 3571 8 4,53 3,17   

  BO suché 18 11,84 8,29   

  BO živé 10 6,58 4,61 1000 

68 C sk. 16, část I BOC do 20 1119 21 12,88 9,02   

  BOC do 35 23 14,1 9,87   

68 C sk. 16, část II: BOC živé 969 22 21,21 14,85   

  BOC suché 10 6,13 4,29   

Celkem   25758 946 157,71 107,97 5000 
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B.3 VŠEOBECNÉ POKYNY 

Při činnostech a práci je nutno dodržovat obecně platné právní předpisy o ochraně životního 

prostředí.  

Při vykonávání (realizaci) práce a činností je nutno zejména: 

 zajistit a provést veškerá obvyklá opatření proti vnikání prachu, nečistot a nadměrného 

hluku souvisejícího s dílem do obydlených/provozovaných objektů (při provádění díla musí 

dodržovat limity pro hlučnost dle stávajících hygienických předpisů); 

 projednat a zajistit případné zvláštní užívání komunikací a veřejných ploch včetně úhrady 

vyměřených poplatků a nájemného; 

 zajistit dopravní značení k dopravním omezením, jejich údržbu a přemisťování a následné 

odstranění; 

 zajistit vybudování čistícího místa a jeho používání před výjezdem techniky na veřejnou 

komunikaci; 

 zajistit neustálé čištění vozovky (zejména při provádění zemních prací); 

 zajistit a instalovat přenosné hygienické zařízení pro potřeby dodavatele a jeho 

subdodavatelů v množství odpovídajícím celkovému počtu všech členů realizačního týmu. 

Umístění lze provést až na základě předchozí domluvy se zodpovědným pracovníkem za 

dozory. 

Plochy určené k zásahům a opatřením (popř. plochy z opatření vynechávané), stejně tak 

transportní trasy, budou před započetím prací v terénu vždy viditelně vyznačeny (např. 

barevně nápadnými dřevěnými kolíky). 

Vozidla, stroje a zařízení, chemické či ropné látky, které mohou ohrozit jakost anebo zdravotní 

nezávadnost povrchových či podzemních vod, musejí být umístěny mimo ZCHÚ (v době mimo 

provoz). Ve strojích/zařízeních budou během prací použity pouze a jenom biologicky 

odbouratelné oleje, maziva a hydraulické kapaliny. Vozidla (dopravní prostředky) stroje a 

zařízení v rámci díla budou taková, aby nezpůsobila nadměrný tlak na půdu (nepoškodila 

příjezdové komunikace/trasy a nepoškodila ani neutužila půdní povrch v ZCHÚ). 

 

B.4 NÁVRH PÉČE O REALIZOVANÁ OPATŘENÍ PO DOBU UDRŽITELNOSTI 

PROJEKTU 

Jedenkrát za 3–4 roky je vhodné realizovat na vybraných plochách od druhé poloviny srpna 

do konce října seč, rovněž je třeba opakovaně (min. 1x za 2 roky) potlačovat pařezovou 

výmladnost vyřezaných dřevin. 
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C. Další informace dle Pravidel pro žadatele a příjemce podpory 

v Operačním programu Životní prostředí pro období 2014–2020 

 

Přílohy jsou především citacemi z díla Odborné podklady biodiverzita – část 4, Studie, Obnova 

skalních a stepních biotopů v EVL Údolí Jihlavy, zpracoval RNDr. Jiří Veselý, Ing. Svatopluk 

Zábranský, Mgr. Stanislava Čížková a Josef Moravec, 2018., dále byly k doplnění využity 

údaje z platného plánu péče a rovněž údaje publikované na internetových stránkách Pobočky 

České společnosti ornitologické na Vysočině (Čech L., Ekrt L., Ekrtová E., Jelínková J. & Juřička 

J. [eds], 2017: Polygala amara subsp. brachyptera (Chodat) Hayek - vítod hořký krátkokřídlý v Kraji 

Vysočina. – Pobočka ČSO na Vysočině, online: www.prirodavysociny.cz (3. 7. 2020).) 

 

C.1 POPIS A POSOUZENÍ VÝCHOZÍHO STAVU LOKALITY  

Předmět ochrany podle zřizovacího předpisu PR Dukovanský mlýn 

Komplex prudkých svahů nad řekou Jihlavou s biotopy skalní vegetace s kostřavou sivou, 

subpanonskými stepními trávníky, teplomilnými doubravami, hadcovými bory a s výskytem 

významných druhů rostlin a živočichů na tato stanoviště vázaných; populace lýkovce vonného 

(Daphne cneorum), bažanky vejčité (Mercularis ovata), sleziníku hadcového (Asplenium 

cuneifolium) a ještěrky zelené (Lacerta viridis); typy přírodních stanovišť a druhy, pro které 

byla jiným právním předpisem vyhlášena EVL CZ0614134 Údolí Jihlavy a které se nacházejí 

na území PR. 

V bezlesí je cílem ochrany mozaika druhově bohatých stepních trávníků a obnažených 

skalních výchozů. U lesních biotopů jsou cílem ochrany porosty přirozené druhové 

skladby  s vysokou prostorovou i věkovou strukturou a s dostatečným podílem světlin a 

odumírajícího a mrtvého dřeva.  

Geologie a geomorfologie 

Na základě geomorfologického členění ČSR, náleží zájmové území do okrsku Zašovický hřbet 

a Čechtínská vrchovina (Demek 1987), viz tabulka geomorfologického členění. 

Geomorfologické jednotky 
Číselný a 
abecední index 

PP Na skaličce 

 
Vyšší geomorfologické 
jednotky 

Provincie  Česká Vysočina 

Soustava (subprovincie) II Česko-moravská soustava 

Podsoustava (oblast) IIC Českomoravská vrchovina 

Celek IIC-7 Jevišovická pahorkatina 

Nižší geomorfologické 

jednotky 

Podcelek IIC-7D Znojemská pahorkatina 

Okrsek IIC-7D-c Mohelenská vrchovina 

 

Zkoumané území je budováno západním okrajem tzv. mohelenského hadcového masivu 

tvořeného peridotity, slabě až úplně serpentinizovanými (serpentinity); v severní části 

rezervace pak felzickými granulity, nepatrně až velmi silně retrográdně metamorfovanými. Na 

plošině jižně od údolního svahu (Pohaniska) v nadloží vystupují miocénní písky, štěrky a jíly.  

 

http://www.prirodavysociny.cz/
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Pedologie 

Půdní skupinou jsou v zájmové lokalitě kambisoly, půdním typem je kambizem (KA), půdním 

subtypem je kambizem eutrofní (KAe), půdním substrátem – svahoviny čedičů (24). 

Klima 

Dle klimatické regionalizace leží zájmové území v mírně teplé klimatické oblasti MT5, viz 

tabulka - charakteristika klimatické oblasti MT5 (Quitt 1971) 

Charakteristika klimatické oblasti MT5 

Počet letních dnů 40–50 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10o a více 140–160 

Počet mrazových dnů 110–130 

Počet ledových dnů 30–40 

Průměrná teplota v lednu (ve oC) -2 až -3 

Průměrná teplota v červenci 17–18 

Průměrná teplota v dubnu 7–8 

Průměrná teplota v říjnu 7–8 

Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 90–100 

Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm) 350–400 

Srážkový úhrn v zimním období (mm) 200–250 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50–60 

Počet zatažených dnů 120–150 

Počet jasných dnů 40–50 

 

Hydrologické poměry 

Území náleží do hlavního povodí 4–16–01 Jihlava po Oslavu, do povodí Jihlavy (ČHP 4–16– 

01–001). ). Řeka Jihlava pramení na jižních svazích Lísku u Jihlávky ve výšce 670 m n. m., 

plocha povodí 3117,0 km2, ústí do střední nádrže Nové Mlýny u Iváně v 170 m n. m., délka 

toku 184,6 km, průměrný průtok u ústí 11,75 m3/s. Vodohospodářsky významný tok, pstruhová 

voda v horní části toku až po silnici Horní Cerekev – Horní Ves, mimopstruhová voda od silnice 

Horní Cerekev – Horní Ves po ústí. Vodní nádrže: Dalešice, Mohelno (Vlček 1984). Vodní 

nádrž Mohelno slouží jako spodní vyrovnávací nádrž pro vodní nádrž Dalešice. Nádrže slouží 

k akumulaci vody pro jadernou elektrárnu Dukovany.  

Biogeografické členění 

Podle biogeografického členění České republiky (Culek et al. 2005) je území zastoupeno 

bioregionem 1.23 Jevišovickým a biochorou -2UH Výrazná údolí v hadcích v suché oblasti 2. 

v. s.  

Vegetační a floristické poměry 

Regionálně fytogeografické členění ČSR (Skalický 1988) zařazuje zájmové území do 

fytogeografické oblasti mezofytika (Mesophyticum), obvodem Českomoravského mezofytika 

(Mesophyticum Massivi bohemici) fytogeografického okresu Moravské podhůří Vysočiny (68).  

Geobotanická rekonstrukční mapa (Mikyška 1968) uvádí společenstvo acidofilních borů a 

reliktních borů silikátových podkladů, travnaté porosty vátých písků (P) svazu Dicrano-Pinion, 
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acidoklinní Erico-Pinion, incl. Koelerio-Corynephoretea, společenstvo acidofilních doubrav 

(Qa) svazu Quercion robori-petraeae, společenstvo dubohabrových hájů (C) svazu Carpinion 

betuli, společenstvo vápnomilných bučin (Fca) svazu Cephalanthero-Fagion a společenstvo 

luhů a olšin (AU) svazu Alno padion, Alnetea glutinosae, Salicetea purpureae. 

Na základě mapy potenciální přirozené vegetace (Neuhäuslová et al. 1998) je zájmové území 

vymezeno asociacemi: 7 Melampyro nemorosi-Carpinetum (černýšová dubohabřina) a 40 

Thlaspio montani-Pinetum sylvestris (hadcový penízkový bor). 

 

Inventarizace rostlinných společenstev 

Lesní biotopy 

Biotop L6.5 Acidofilní teplomilné doubravy byl zaznamenán v jihovýchodní části zájmového 

území, v mozaice s jehličnatým kulturním porostem. Porost je příkladem lesní vegetace 

extrémních, živinami chudých, kyselých a suchých stanovišť, s mělkými až skeletovitými 

půdami.  

Stromové patro je charakteristické dominancí Quercus petraea agg., s Pinus sylvestris, P. 

nigra, Carpinus betulus, Betula pendula, Acer campestre, Tilia cordata. Keřové patro je 

druhové chudé, s malou pokryvností, tvořené zmlazujícími dřevinami stromového patra, 

Berberis vulgaris, Cornus sanguinea, Ligustrum vulgare, na vlhčích místech s Frangula alnus. 

Jako nejčastější druhy lze označit Festuca ovina agg., Poa nemoralis, Euphorbia cyparissias. 

Významný je výskyt náročných teplomilných druhů, jako je Polygonatum odoratum, Carlina 

vulgaris, Centaurea scabiosa, Cephalanthera damasonium, Dorycnium germanicum, Echium 

vulgare, Falcaria vulgaris, Galium verum, Genista pilosa, Pimpinella saxifraga, Prunella 

grandiflora, Securigera varia, Avenella flexuosa, Veronica officinalis agg., Hypericum 

perforatum. Na mělkých skeletovitých půdách byly zaznamenány druhy snášející vysychavý 

nestabilní substrát (Rumex acetosella, Hieracium pilosella). Zejména zde pak roste Daphne 

cneorum. 

V západním cípu ZCHÚ nad nádrží se nachází rozvolněný a prosvětlený biotop L7.1 Suché 

acidofilní doubravy. Stromové patro tvoří Quercus petraea agg., místy je ve ve stromovém 

patře vyšší zastoupení Pinus sylvestris. Z dalších listnáčů se objevují Fagus sylvatica, Betula 

pendula, Tilia cordata. Keřové patro většinou chybí, případně je tvořeno nižšími jedinci druhů 

stromového patra a keři Berberis vulgaris, Frangula alnus. Bylinné patro dosahuje jen malé 

pokryvnosti. Dominantami většinou jsou graminoidy s širokou ekologickou amplitudou (Poa 

nemoralis, Festuca ovina agg., Luzula luzuloides). Pravidelně jsou přítomny Hieracium 

murorum, H. sabaudum, Vaccinium myrtillus, Veronica officinalis agg., Campanula persicifolia, 

Melica nutans, Mycelis muralis, Myosotis sylvatica, Silene vulgaris. Z významných druhů zde 

roste Anthericum ramosum, Potentilla alba, Seratula tinctoria, Trifolium alpestre.  

Biotop L8.3 Perialpinské hadcové bory byl zaznamenán na strmém svahu nad nádrží a 

okrajově také na protější straně údolí o sklonu cca 35°–45°, kde se nevytváří hluboká půda, 

místy vystupují skalky a borový opad se hromadí mnohem méně než na sousedních plošinách. 

Jedná se o rozvolněný květnatý bor s Pinus sylvestris (dominanta stromového patra). Příměs 

tvoří Pinus nigra, Larix decidua a Quercus petraea agg. V keřovém patru je hojně zastoupena 

Frangula alnus, Quercus petraea agg., Berberis vulgaris, Pinus sylvestris. Bylinnému patru 

dominuje Sesleria caerulea. Významně jsou zastoupeny perialpiny s reliktními ostrůvkovitými 
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areály (Biscutella laevigata subsp. varia, Thlaspi montanum), serpentinofyt Asplenium 

cuneifolium a teplomilné druhy jako Hieracium pilosella, Filipendula vulgaris, Pimpinella 

saxifraga, Thymus pulegioides, Euphorbia cyparissias, Bupleurum falcatum, Allium flavum, 

Alyssum montanum subsp. gmelinii, Stipa spp., Potentilla arenaria, Mercurialis ovata, Senecio 

viscosus, Avenula pratensis. Z diagnostických druhů zde rostou Festuca ovina agg., Carex 

humilis, Galium verum, Viscum album subsp. austriacum, Thymus praecox subsp. praecox, 

Genista pilosa. Mechové patro je pravidelně vyvinuto (Dicranum polysetum, Hylocomium 

splendens, Pleurozium schreberi). 

Hrany svahů zaříznutého údolí s hlubším půdním horizontem bylo vymezeno biotopem L3.1 

Hercynské dubohabřiny. Stromové patro je hustě zapojeno a převažují zde Quercus petraea 

agg. a Pinus sylvestris. V keřovém patře se vyskytují nižší jedinci dřevin stromového patra 

tolerující zástin a dále Berberis vulgaris, Ligustrum vulgare, Sorbus aucuparia, Corylus 

avellana. Bylinné patro se vyznačuje spíše větší pokryvností (nejčastěji 30–70%) a je pro něho 

charakteristická kombinace druhů jako Fragaria vesca, Geranium robertianum, Geum 

urbanum, Impatiens parviflora, Poa nemoralis, Rubus spp., Stellaria holostea, Melica nutans, 

Hieracium murorum, Luzula luzuloides, Galium sylvaticum, G. aparine agg., Athyrium filix-

femina, Calamagrostis epigejos, Hypericum perforatum, Knautia arvensis, Mycelis muralis, 

Myosotis sparsiflora, Polygonatum odoratum, Potentilla arenaria, Rubus spp, Senecio ovatus, 

Urtica dioica, Viola reichenbachiana. 

 

Nelesní biotopy 

Na hadcových skalách a skalkách byla na hranici mapovatelnosti zaznamenána nezapojená 

vegetace biotopu S1.2 Štěrbinová vegetace silikátových skal a drolin as. Asplenietum 

cuneifolii. Ve skalních štěrbinách roste kapradina Asplenium cuneifolium, Campanula 

rotundifolia agg., stinnější polohy osidluje Polypodium vulgare a Vincetoxicum hirundinaria. Z 

dalších druhů se vyskytuje Silene vulgaris, Festuca ovina agg., F. pallens, Phleum phleoides 

a téměř vždy je zastoupeno mechové patro.   

Na jihozápadním svahu bočního údolí přecházející dřevinné porosty ve stepní trávníky, biotop 

T3.3A Subpanonské stepní trávníky z okruhu úzkolistých stepních trávníků svazu Festucion 

valesiacae. Druhová skladba je velmi pestrá, bez výrazných dominant. Vyznačují kostrou z 

travin jako Phleum phleoides, Stipa pennata, S. dasyphylla, Carex humilis, Festuca pallens, F. 

ovina agg., F. rupicola aj. Z dalších druhů zde byl zaznamenán Allium flavum, Achillea 

millefolium agg., Bupleurum falcatum, Dianthus carthusianorum, Dorycnium germanicum, 

Euphorbia cyparissias, Galium verum, Hypericum perforatum, Knautia arvensis, Lotus 

corniculatus, Potentilla arenaria, Rumex acetosella, Silene vulgaris, Thymus pulegioides, 

Verbascum chaixii subsp. austriacum, V. lychnitis, Seseli hippomarathrum, Alyssum 

montanum, Pseudolysimachion spicatum, Biscutella laevigata subsp. varia, Thymus praecox 

subsp. praecox, Sesleria caerulea. 

 

Biotopy řady X byly vymapovány roztroušeně v celém území. Jedná se o porosty ovlivněné 

částečně lidskou činností, v lesích je degradace způsobena také spárkatou zvěří. V dřevinných 

porostech (biotop X9A Lesní kultury s nepůvodními jehličnatými dřevinami) byl zaznamenán 

Robinia pseudacacia, Picea abies, Larix decidua, Pinus sylvestris, Salix spp., Fraxinus 

excelsior. Druhová skladba bylinného patra je také velmi ochuzena. Rostou zde Calamagrostis 
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epigejos, Impatiens parviflora, Rubus spp., Carex hirta, Luzula luzuloides, Poa nemoralis, 

Fragaria vesca, Geranium robertianum, Deschampsia cespitosa, Astragalus glycyphyllos aj. 

Vymezení hranic segmentů na základě terénního průzkumu 

 

Tabulka – Charakteristika dílčích segmentů (výběr v rozsahu projektu) 

Číslo 

seg.  
Charakteristika  

1  Kulturní smrkový a borový porost doplněný fragmenty teplomilných doubrav, výskyt Daphne 

cneorum. V J části keřové porosty, které mají blízko k biotopu K3 s Acer campestre, Carpinus 

betulus, Frangula alnus, Ligustrum vulgare, Prunus spinosa, Sambucus nigra, Chaerophyllum 

hirsutum, Cynoglossum officinale, Galium aparine, Galium verum, Impatiens parviflora, Pinus 

sylvestris, Silene noctiflora. E3,2 : Picea abies, Pinus sylvestris, Pinus nigra, Larix decidua, Tilia 

cordata, Quercus petraea agg., Carpinus betulus, Acer campestre, Betula pendula, Berberis 

vulgaris, Cornus sanguinea, Ligustrum vulgare, Prunus fruticosa, Frangula alnus, Euonymus 

europaea; E1: Arrhenatherum elatius, Campanula persicifolia, Carex pallescens, Carlina 

vulgaris, Centaurea scabiosa, Cephalanthera damasonium, Chamaecytisus ratisbonensis, 

Clinopodium vulgare, Dorycnium germanicum, Echium vulgare, Epipactis helleborine, 

Falcaria vulgaris, Festuca spp., Galium verum, Genista pilosa, Hieracium murorum, 

Hypericum perforatum, Knautia arvensis, Knautia arvensis, Mycelis muralis, Myosotis 

sparsiflora, Pimpinella saxifraga, Poa nemoralis, Prunella grandiflora, Rubus spp., Securigera 

varia  
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Číslo 

seg.  
Charakteristika  

4  Rozvolněná borovina s dom. borovicí lesní, příměs tvoří dub zimní a borovice černá a přimíšenými. 

Místy vystupují skalky s S1.2. E3,2 : Pinus sylvestris, P. nigra, Quercus petraea agg., Q. robur, 

Larix decidua, Betula pendula, Frangula alnus, Berberis vulgaris. E1: dom. Sesleria caerulea; 

Anthericum ramosum, Genista pilosa, Hypericum montanum, Asplenium cuneifolium, 

Biscutella laevigata, Mercurialis ovata, Bupleurum falcatum, Campanula persicifolia, Cirsium 

arvense, Dorycnium germanicum, Euphorbia cyparissias, Filipendula vulgaris, Polypodium 

vulgare, Potentilla arenaria, Senecio viscosus, Stellaria holostea, Thymus pulegioides, 

Thlaspi montanum, Stipa spp.  
5  V kontaktu s dílčím segm. 4 blízko k L8.3 se Sesleria caerulea. E3,2 : Quercus petraea agg., Pinus 

sylvestris, P. nigra, Picea abies, Tilia cordata, Larix decidua, Betula pendula, Prunus spinosa, 

Frangula alnus, Corylus avellana, Berberis vulgaris; E1: Campanula persicifolia, Convallaria 

majalis, Festuca rupicola, Hieracium murorum, Hypericum perforatum, Luzula luzuloides, 

Moehringia trinervia, Mycelis muralis, Myosotis sparsiflora, Rubus spp., Vaccinium myrtillus, 

Carex humilis, Genista pilosa, Veronica officinalis agg., Achillea millefolium agg., Alliaria 

petiolata, Bupleurum falcatum, Euphorbia cyparissias, Galium verum, Geranium robertianum, 

Impatiens parviflora, Melica nutans, Pimpinella saxifraga, Primula veris, Trifolium montanum  

8  Kulturní borovina. E3,2 : Pinus sylvestris, Berberis vulgaris, Frangula alnus, Quercus petraea 

agg., E1: Filipendula vulgaris, Galium verum, Melica nutans  
9  Stepní trávník s Allium flavum, Dorycnium germanicum, Achillea millefolium agg., Bupleurum 

falcatum, Dianthus carthusianorum, Dorycnium germanicum, Euphorbia cyparissias, Galium 
verum, Hypericum perforatum, Knautia arvensis, Lotus corniculatus, Phleum phleoides, 
Potentilla arenaria, Rumex acetosella, Silene vulgaris, Stipa pennata, S. dasyphylla, Thymus 

pulegioides, Verbascum chaixii subsp. austriacum, V. lychnitis, Seseli hippomarathrum, 

Alyssum montanum, Pseudolysimachion spicatum, Biscutella laevigata subsp. varia, Carex 

humilis, Festuca pallens, F. ovina agg., F. rupicola, Thymus praecox subsp. praecox, Sesleria 

caerulea  
10  Acidofilní typ dubohabřin, v E3 vyšší podíl troficky náročnějších dřevin, účast mezofilních hájových 

druhů. E3,2 : Quercus petraea agg., Q. robur, Pinus sylvestris, Larix decidua, Berberis vulgaris, 

Ligustrum vulgare, Corylus avellana, Sorbus aucuparia; E1: Athyrium filix-femina, 

Calamagrostis epigejos, Echinops sphaerocephalus, Epilobium spp., Galium sylvaticum, 

Hypericum perforatum, Knautia arvensis, Mycelis muralis, Myosotis sparsiflora, Polygonatum 

odoratum, Potentilla arenaria, Rubus spp, Senecio ovatus, Urtica dioica, Viola 

reichenbachiana  

 

Legenda:  

E1 – bylinné patro  
E2,3 – dřevinné patro  
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Floristická inventarizace 

Během botanického průzkumu bylo na území PR zjištěno celkem 310 taxonů vyšších 

cévnatých rostlin, z tohoto počtu bylo 10 chráněných druhů podle vyhlášky č. 395/1992 Sb. 

k zákonu č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění – 2 kriticky ohrožené 

druhy (Daphne cneorum, Mercurialis ovata, §1) 2 silně ohrožené druhy (Asplenium 

cuneifolium, Stipa dasyphylla, §1) a 6 ohrožených druhů (Cephalanthera damasonium, 

Biscutella laevigata subsp. varia, Cyclamen purpurascens, Cornus mas, Stipa pennata, Lilium 

martagon, §3). 

Podle Černého a červeného seznamu cévnatých rostlin ČR (Grulich 2012) bylo na území PR 

zaznamenáno 41 významných druhů – 2 kriticky ohrožené druhy (Daphne cneorum, C1t, a 

Polygala amara subsp. Brachyptera, C1r), 1 silně ohrožený druh, podkategorie trend (Prunus 

fruticosa, C2t), 1 silně ohrožený druh, podkategorie kombinace vzácnosti i trendu (Sorbus aria, 

C2b), 3 silně ohrožený druh, podkategorie vzácnosti (Asplenium cuneifolium, Mercurialis 

ovata, Stipa dasyphylla, C2r), 12 ohrožených druhů (Allium flavum, Alyssum montanum subsp. 

gmelinii, Biscutella laevigata subsp. varia, Dorycnium germanicum, Galium valdepilosum 

subsp. valdepilosum, Potentilla alba, Prunus mahaleb, Seseli hippomarathrum, Stipa pennata, 

Scorzonera austriaca, Prunella grandiflora, Thlaspi montanum, C3) a 22 vzácnějších taxonů 

vyžadující další pozornost – méně ohrožené (Anthericum ramosum, Berberis vulgaris, 

Carduus nutans, Carex humilis, Cephalanthera damasonium, Chamaecytisus ratisbonensis, 

Cornus mas, Cyclamen purpurascens, Dianthus pontederae, Festuca pallens, Lilium 

martagon, Myosotis sparsiflora, Potentilla arenaria, Primula veris, Pseudolysimachion 

spicatum subsp. spicatum, Serratula tinctoria, Silene noctiflora, Thymus praecox subsp. 

praecox, Stipa capillata, Verbascum chaixii subsp. austriacum, Valeriana stolonifera subsp. 

angustifoli, Viscum album subsp. austriacum, C4a).  

Druhy Cyclamen purpurascens, Cephalanthera damasonium a Epipactis helleborine subsp. 

helleborine jsou zahrnuty do Washingtonské úmluvy – ve znění posledních aktualizací z 18. 

9. 1997 a 29. 4. 1999 (CITES).  

Druh Daphne cneorum je zpracovaný v 5. dílu (vyšší rostliny) Červené knihy ohrožených a 

vzácných druhů rostlin a živočichů ČR a SR (Čeřovský et al. 1999).  

Druh Stipa dasyphylla je druhem celosvětového červeného seznamu.  

Z invazních druhů byly v lesních porostech zaznamenány populace Robinia pseudacacia, 

Impatiens parviflora a Solidago spp.  
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Tabulka – Výskyt zaznamenaných zvláště chráněných a významných druhů vyšších cévnatých 

rostlin (výběr v rozsahu dílčích ploch zasahujících do lokalit řešených v projektu) 

Latinské jméno 

druhu  

České jméno 

druhu  

Ochrana/ 

ohrožení  

Zastou-

pení  v 

dílčí ploše  

Poznámka  
Historické 

údaje  

Allium flavum  česnek žlutý  C3 (C3)  4,9  

Roste na slunných a suchých 

skalnatých stepích nebo na 

křovinatých stráních, v pásmu od 

nížiny po pahorkatinu. Na skalách v 

západní části, desítky na stepní 

enklávě v severozápadní části CHÚ 

a na horním okraji boru v severním 

okraji lokality  

Chy-96, Ma-14  

Alyssum montanum 

subsp. gmelinii  

tařice horská 

Gmelinova  
C3 (C3)  4,9  

V ČR v teplejších oblastech (České 

středohoří, Český kras, dolní 

Povltaví, jihovýchodní předhůří 

Vrchoviny, Pavlovské vrchy). Podle 

nejnovějších názorů všechny 

rostliny na našem území spadají 

pod tento poddruh. Roste na 

slunných a skalnatých stráních, od 

nížin do pahorkatin.  

Ma-14  

Anthericum ramosum  
bělozářka 

větevnatá  

C4a 

(C4a)  
4,7     St-02, Ma-14  

Asplenium 

cuneifolium  

sleziník 

hadcový  

§2   

C2r (C2)  
4,11  

Obligátní serpentinofyt, rostlina 

vázána pouze na hadcové silně 

ultrabazické podloží. V PR ve 

štěrbinách a větších spárách 

hadcových skalek, vyhledává 

stanoviště spíše zastíněná.  

Chy-96, Ma-14  

Berberis vulgaris   dřišťál obecný   
C4a 

(C4a)  

1,3,4,5,7,8,  

10,11  

Výslunné křovinaté stráně a světliny 

doubrav.  
St-02, Ma-14  

Biscutella laevigata 

subsp. varia  

dvojštítek 

hladkoplodý 

proměnlivý  

§3  

C3 

(C3)  

4,9  

V ČR se vyskytuje především v 

termofytiku, ve středních a 

severních Čechách a na střední a 

jižní Moravě. Roste na skalách, 

kamenitých svazích a stráních, na 

sutích a píscích, ale i v borech, 

křovinách a lesních lemech, 

převážně na bazických až 

neutrálních podkladech, v pásmu 

nížin až pahorkatin.   

Chy-96, Ma-14  

 

Carduus nutans  

 

bodlák nicí  
C4a 

(C4a)  
4     Chy-96, Ma-14  

Carex humilis  ostřice nízká  
C4a 

(C4a)  
4,5,9  

Suché stráně, skalní stepi, suché 

trávníky, teplomilné doubravy.   

Chy-96, St-02, 

Ma-14  

Cephalanthera 

damasonium  
okrotice bílá  

§3   

C4a (C3)  

CITES  

1  

Roste především v listnatých lesích 

a lesních lemech, výjimečně se 

objevuje i na nezastíněných 

stanovištích, většinou na zásaditých 

půdách.   

   

Cornus mas  dřín jarní  

§3   

C4a 

(C4a) 

1  

Teplomilné doubravy, křoviny. Roste 

na křovinatých stráních a světlinách 

lesů, na vápenci, v pásmu od nížin 

po pahorkatiny 

 

Ma-14  
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Latinské jméno 

druhu  

České jméno 

druhu  

Ochrana/ 

ohrožení  

Zastou-

pení  v 

dílčí ploše  

Poznámka  
Historické 

údaje  

Cyclamen 

purpurascens  

brambořík 

nachový  

§3   

C4a (C3)  

CITES  

3,4  

Roste v listnatých lesích a 

křovinách, v pásmu pahorkatin. V 

ČR je původní patrně jen na JZ 

Moravě, jinde jen vysazen nebo 

zplanělý. V ZCHÚ v hojně po celém 

území  

St-02, Ma-14  

Daphne cneorum  lýkovec vonný  

§1   

C1t (C1)  

ČK  

1  

Keř rostoucí ve světlých suchých 
doubravách, teplomilných a 
reliktních borech, ve výslunných 
lemech a na trávnících v blízkosti 
lesa. V Čechách okolí Mělníka, okolí  
Berouna, Podleský vrch u Dobříše, 
na Moravě v okolí Prostějova, 
Znojma, severně od Hodonína, v 
okolí Kuřimi, Dukovan a Hrotovic. 
Lýkovec vonný ohrožuje především 
změna lesního hospodaření a s ním 
spojená změna ekologických 
poměrů na stanovištích – introdukce 
jehličnanů, postupný přechod od 
xerofilních společenstev k 
mezofilním a sukcese 
agresivnějších lesních a 
pasekových druhů. Zejména v 
minulosti populace negativně 
postihoval i přímý sběr kvetoucích 
rostlin.   
V dílčí ploše relativně stabilní 

populace na 3 plochách, několik 

jedinců bylo nalezeno izolovaných 

od souvislejší populace, v porovnání 

s předchozími populacemi je však 

patrný pokles v počtu jedinců 

pravděpodobně vyšším zápojem 

stromového a keřového patra  

Ja-97, St-02, 

Ma-14  

Dianthus pontederae  
hvozdík 

Pontederův  
C4a (C3)  4  

 

Roste na skalních stepích, 

lesostepích a pastvinách, druhotně i 

podél železničních tratí, v pásmu od 

nížin po pahorkatiny.  

 

Ma-14  

Dorycnium 

germanicum  

bílojetel 

německý  
C3 (C3)  1,2,4,9  

 

Roste na výslunných stepních 

stráních a na skalnatých stepích, na 

suchých loukách a pastvinách, na 

mezích a ve vinohradech.  

 

Chy-96, St-02, 

Ma-14  

 

Epipactis helleborine 

subsp. Helleborine 

 

kruštík 

širolistý  

(C4a)  

CITES  
1        

Festuca pallens  kostřava sivá  
C4a 

(C4a)  
4,9  Skalní stepi.   

Chy-96, St-02, 

Ma-14  
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Latinské jméno 

druhu  

České jméno 

druhu  

Ochrana/ 

ohrožení  

Zastou-

pení  v 

dílčí ploše  

Poznámka  
Historické 

údaje  

Galium valdepilosum 

subsp. valdepilosum 

svízel 

moravský  
C3 (C3)  4  

Roste na suchých kamenitých nebo 

skalnatých stráních, sutích nebo v 

rozvolněných světlých lesích na 

mělkých, silně skeletovitých půdách 

na bazických až ultrabazických 

podkladech včetně hadců, méně 

často na silikátových podkladech. 

 

Chy-96  

 

Chamaecytisus 

ratisbonensis  

 

čilimník 

řezenský  

C4a 

(C4a)  
1     Ma-14  

Lilium martagon  lilie zlatohlavá  

§3  

C4a 

(C4a)  

4  

Eurasijský druh. Roste obvykle ve 
světlých lesích, ve vyšších polohách 
se nevyhýbá ani otevřeným loukám.  
Upřednostňuje vápenec.  

Ma-14  

Mercurialis ovata  
bažanka 

vejčitá  

§1 C2r 

(C1)  
4  

Druh vyhledává především 

teplomilné doubravy s bohatým 

keřovým podrostem, lesní lemy, v 

pásmu nížin. Dává přednost mírně 

suchým humózním až neutrálním 

půdám.  

Dv-99, Ma-14  

Myosotis sparsiflora  
pomněnka 

řídkokvětá  

C4a 

(C4a)  
1,3,10  

V ČR se vyskytuje především v 
nivách řek ve středních Čechách a 
na střední a J Moravě, od 
planárního do suprakolinního 
stupně.  
Roste v lužních a vlhkých lesích, na 

vlhkých loukách a v aluviích vodních 

toků. Upřednostňuje vlhká 

stanoviště a hlinité až hlinitojílové 

půdy bohaté na humus a živiny.  

   

Potentilla alba  mochna bílá  C3 (C4a)  4,7  

Střední a V Evropa, vČR v 
teplejších oblastech, mnohde chybí. 
Roste v dubových a dubohabrových 
hájích a borech, na výslunných 
stráních, stepních loukách a 
mezích.  
Těžiště výskytu je v pásmu od nížin 

do pahorkatin.   

Ma-14  

 

Potentilla arenaria  

 

mochna 

písečná  

C4a 

(C4a)  
4,9,10,11    Chy-96, Ma-14  

 

Primula veris  

 

prvosenka 

jarní  

C4a 

(C4a)  
5        

Prunella grandiflora  
černohlávek 

velkokvětý  
C3 (C3)  1  

V ČR ve většině teplých oblastí SZ 

a stř. Čech, stř. a J Moravy, chybí v 

jihomoravských úvalech. Do 

středních poloh proniká velmi 

roztroušeně, do hor zcela výjimečně 

(v karech Hrubého Jeseníku). Roste 

na výslunných travnatých stráních, 

sušších loukách, ve světlých 

dubových lesích; na vysýchavých až 

čerstvě vlhkých půdách, téměř 

výhradně vápnitých nebo bazických 

podkladech.  
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Latinské jméno 

druhu  

České jméno 

druhu  

Ochrana/ 

ohrožení  

Zastou-

pení  v 

dílčí ploše  

Poznámka  
Historické 

údaje  

Prunus fruticosa  třešeň křovitá  C2t (C2)  1  

 

V ČR v středních a SZ Čechách a 

na střední a J Moravě, izolovaná 

lokalita u Českého Krumlova. Roste 

na výslunných kamenitých stráních, 

skalách, lesních lemech a po dél 

polních cest. 

2  

Prunus mahaleb   
mahalebka 

obecná   
C3 (C3)  4  

Světlomilná dřevina odolná vůči 

suchu, roste v lesostepních 

společenstvích spolu s dubem 

plstnatým a jasanem manů a jinými 

teplo a suchomilnými dřevinami, 

hlavně na vysychavých, vápenatých 

a kamenitých stanovištích.   

Chy-96,   

Pseudolysimachion 

spicatum subsp.  

spicatum   

rozrazil 

klasnatý 

pravý  

C4a 

(C4a)  
4,9     Chy-96,   

Scorzonera austriaca  
hadí mord 

rakouský  
C3 (C4a)  9  

 V ČR se vyskytuje roztroušeně na J 

Moravě. Roste na výslunných a 

suchých skalních a drnových 

stepích, na nízkých půdách vytváří 

zakrslé formy, na hlubších půdách 

je statnější. Vyhledává bazické 

podklady.  

Ma-14  

Seseli 

hippomarathrum  

sesel 

fenyklový  
C3 (C3)  4,9  

Roste na skalních stepích, na 

výslunných stráních, v 

pahorkatinách, vzácněji v nížinách.  

Ma-14  

Silene noctiflora silenka noční  
C4a 

(C4a)  
1        

Sorbus aria  jeřáb muk  
C2b 

(C4a)  
4  

Světlé šipákové doubravy, 

vápnomilné bučiny, skály, většinou 

na vápnitých, čerstvě vlhkých až 

suchých půdách. Světlé šipákové 

doubravy, vápnomilné bučiny, skály, 

většinou na vápnitých, čerstvě 

vlhkých až suchých půdách.   

Ma-14  

Stipa capillata  
kavyl 

vláskovitý  

C4a 

(C4a)  
4     Chy-96, Ma-14  

Stipa dasyphylla  kavyl chlupatý  

§2   

C2r (C2)  

WORLD-

R  

4,9  

Eurosibiřský druh. V ČR se 

vyskytuje vzácně v JZ části 

Českého středohoří a na J Moravě. 

Roste na kamenitých a skalnatých 

stráních, ve stepích, v pásmu nížin 

a pahorkatin.   

St-02, Chy-96  

Stipa pennata  kavyl Ivanův  

§3  

C3 

(C3)  

4,9  

Na Moravě zasahuje asi nejdále na 

sever i nejdále na západ ze všech 

kavylů. Roste na suchých 

výslunných stráních a ve stepích, v 

pásmu od nížin do pahorkatin.  

Ma-14  
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Latinské jméno 

druhu  

České jméno 

druhu  

Ochrana/ 

ohrožení  

Zastou-

pení  v 

dílčí ploše  

Poznámka  
Historické 

údaje  

Thlaspi montanum  
penízek 

horský  
C3 (C3)  4  

V ČR se vyskytuje vzácně, naším 

územím probíhá SV hranice 

rozšíření druhu. V Čechách-v 

Českém krasu, v okolí Litoměřic 

(Pokratická bílá stráň), v 

Bílichovském údolí, v dolním 

Povltaví, u Želivské přehrady. Na 

Moravěvzácně v podhůří 

Českomoravské vrchoviny (údolí 

Svratky, Bobravy, Jihlavy). Roste na 

skalnatých, keři porostlých stráních, 

v řídkých borech v kaňonovitých 

údolích, ve světlých doubravách. 

Obvykle se objevuje v 

nezapojených porostech na 

mělkých skalních půdách na 

bazických horninách (vápence, 

hadce, opuky atd.), ve 

společenstvech patřících do sv. 

Diantho lumnitzeri-Seslerion, 

Asplenion cuneifolii, v některých 

společenstvech řádu Quercetalia 

pubescentis. 

Chy-96, Dv-99, 

Ma-14 (v území 

udaváný 

roztroušený 

výskyt pod syn. 

Noccaea 

montana, jako 

Thlaspi 

montanum 

nezaznamenaný. 

Stejně uvedeno i 

v Plánu péče na 

na období 2016 

– 2029)  

Thymus praecox 

subsp. praecox  

mateřídouška 

časná pravá  

C4a 

(C4a)  
4,9     Chy-96,   

Valeriana stolonifera 

subsp. angustifolia  

kozlík 

ukrajinský 

chlumní  

C4a 

(C4a)  
4     Chy-96, Ma-14  

Verbascum chaixii 

subsp. austriacum  

divizna jižní 

rakouská  

C4a 

(C4a)  
9     Ma-14  

Viscum album subsp. 

austriacum  

jmelí bílé 

borovicové  
C4a (C3)  4,7,11  

Druh se často na Moravě nachází 

na listnáčích v listnatých lesích, 

zvláště na javorech, habrech, 

jasanech, trnovníku, břízách, lípách, 

jeřábech a vrbách. Jinde též na 

borovicích a jedlích.   

Chy-96, Ma-14  

 

 

Latinské jméno druhu  České jméno druhu  
Ochrana/ 

ohrožení  
Historické 

údaje  

Armeria vulgaris subsp. serpentini  trávnička obecná hadcová  
§3   
C2r (C2)  

Chy-96  

Euphorbia epithymoides  pryšec mnohobarvý  C3 (C3)  St-02  

Stipa pulcherrima  kavyl sličný  
§2  C3 

(C3)  
St-02  

Tephroseris integrifolia  starček celolistý  
§2  C2b 

(C2)  
Chy-96  

Thesium alpinum  lněnka alpská  C3 (C3)  Chy-96,   
Viola tricolor subsp. saxatilis  violka trojbarevná skalní  C3 (C3)  Chy-96  
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Tabulka: Floristický seznam zjištěných vyšších cévnatých druhů v PR (výběr zvláště 

chráněných, významných a ohrožených druhů dle červ. seznamu) 

Latinské jméno druhu  České jméno druhu  
Ochrana/ 

ohrožení  

Allium flavum  česnek žlutý  C3 (C3)  
Alyssum montanum subsp. gmelinii  tařice horská Gmelinova  C3 (C3)  
Anthericum ramosum  bělozářka větevnatá  C4a (C4a)  
Asplenium cuneifolium  sleziník hadcový  §2, C2r (C2) 

Berberis vulgaris   dřišťál obecný   C4a (C4a)  

Biscutella laevigata subsp. varia  dvojštítek hladkoplodý proměnlivý  
§3  C3 

(C3)  
Carduus nutans  bodlák nicí  C4a (C4a)  
Carex humilis  ostřice nízká  C4a (C4a)  

Cephalanthera damasonium  okrotice bílá  
§3   
C4a (C3)  
CITES  

Cornus mas  dřín jarní  
§3  C4a 

(C4a)  

Cyclamen purpurascens  brambořík nachový  
§3   
C4a (C3)  
CITES  

Daphne cneorum  lýkovec vonný  
§1   
C1t (C1)  
ČK  

Dianthus pontederae  hvozdík Pontederův  C4a (C3)  
Dorycnium germanicum  bílojetel německý  C3 (C3)  

Epipactis helleborine subsp. helleborine   kruštík širolistý  (C4a)  CITES  

Festuca pallens  kostřava sivá  C4a (C4a)  
Festuca valesiaca  kostřava walliská  (C4a)  
Galium valdepilosum subsp. valdepilosum  svízel moravský  C3 (C3)  
Genista pilosa  kručinka chlupatá  (C4a)  
Chamaecytisus ratisbonensis  čilimník řezenský  C4a (C4a)  

Lilium martagon  lilie zlatohlavá  
§3  C4a 

(C4a)  

Mercurialis ovata  bažanka vejčitá  
§1   
C2r (C1)  

Myosotis sparsiflora  pomněnka řídkokvětá  C4a (C4a)  
Potentilla alba  mochna bílá  C3 (C4a)  
Potentilla arenaria  mochna písečná  C4a (C4a)  
Primula veris  prvosenka jarní  C4a (C4a)  
Prunella grandiflora  černohlávek velkokvětý  C3 (C3)  
Prunus fruticosa  třešeň křovitá  C2t (C2)  
Prunus mahaleb   mahalebka obecná   C3 (C3)  
Pseudolysimachion spicatum  rozrazil klasnatý  C4a (C4a)  
Scorzonera austriaca  hadí mord rakouský  C3 (C4a)  
Serratula tinctoria  srpice barvířská  C4a (C4a)  
Seseli hippomarathrum  sesel fenyklový  C3 (C3)  
Silene noctiflora  silenka noční  C4a (C4a)  
Sorbus aria  jeřáb muk  C2b (C4a)  
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Stipa capillata  kavyl vláskovitý  C4a (C4a)  

Stipa dasyphylla  kavyl chlupatý  
§2   
C2r (C2)  
WORLD-R  

Stipa pennata  kavyl Ivanův  
§3  C3 

(C3)  
Thlaspi montanum  penízek horský  C3 (C3)  
Thymus praecox subsp. praecox  mateřídouška časná pravá  C4a (C4a)  
Trifolium alpestre  jetel alpínský  (C4a)  
Valeriana stolonifera subsp. angustifolia  kozlík ukrajinský chlumní  C4a (C4a)  
Verbascum chaixii subsp. austriacum  divizna jižní rakouská  C4a (C4a)  
Viscum album subsp. austriacum  jmelí bílé borovicové  C4a (C3)  

 

Základní zoologický průzkum 

Zoologický průzkum území PR Dukovanský mlýn byl zaměřen na vybrané druhy a skupiny 

živočichů: blanokřídlé, vybrané druhy saproxylických a fytofágních brouků, obojživelníky a 

plazy. 

Jména rodů a druhů (poddruhů) jsou v seznamu zjištěných druhů řazena abecedně. 

Tabulka - Přehled zjištěných druhů živočichů na území PR (výběr zvláště chráněných, 

významných a ohrožených druhů dle červ. seznamu): 

Druh  
Ochrana 

ohrožení  
Návrh opatření  

pavouci (Araneae)  

Araniella cucurbitina – křižák zelený M T  ES    

Mangora acalypha – křižák luční M T  ES    

Agyneta rurestris – plachetnatka obecná O M T  ES    

Bathyphantes parvulus – plachetnatka běžná M T  ES    

Centromerus sylvaticus – plachetnatka lesní O M T  ES    
Linyphia triangularis – plachetnatka keřová M T  ES    

Macrargus rufus – plachetnatka rudohnědá O M  ES    

Tenuiphantes mengei – plachetnatka Mengeho O M T  ES   

Enoplognatha ovata – snovačka oválná M T  ES    

Enoplognatha thoracica – snovačka zemní M T  ES    

Neottiura bimaculata – snovačka dvouskvrnná M T  ES    

Robertus lividus – snovačka lesní O M T  ES    

Amaurobius fenestralis – cedivka podkorní M  ES    

Histopona torpida – pokoutník hajní O M  ES    

Lycosidae – slíďákovití      

Alopecosa accentuata – slíďák úhorní M T  ES    

Alopecosa pulverulenta – slíďák šedý O M T  ES    

Pardosa alacris – slíďák hájový M T  ES    

Pardosa lugubris – slíďák hajní O M T  ES    

Trochosa terricola – slíďák zemní O M T  ES    

Thomisidae – běžníkovití      

Xysticus audax – běžník keřový O M T  ES    
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Salticidae – skákavkovití      

Evarcha falcata – skákavka obecná M T  ES    

Heliophanus cupreus – skákavka měděná M T  ES    

Salticus zebraneus – skákavka zebrovitá M T  ES    

Gnaphosidae – skálovkovití      

Drassodes lapidosus – skálovka žlutavá M T  ES    

Haplodrassus signifer – skálovka šedá O M T  ES    

Zelotes petrensis – skálovka otazníková M T  ES    

vrubounovití (Coleoptera: Scarabaeidae: Cetoniinae)    

Oxythyrea funesta – zlatohlávek tmavý  § O  Ne  

obojživelníci: žáby (Amphibia: Anura)    

Rana temporaria – skokan hnědý  VU  Ne  

plazi: ještěři (Reptilia: Lacertilia)    

Anguis fragilis – slepýš křehký  § SO, NT  Ne  

Lacerta viridis – ještěrka zelená  § KO, EN  

Udržovat lesostepní charakter  
ZCHÚ (viz Mikátová et al. 2001). Na 

místech výskytu provádět silnější 

proředění porostu.  

ptáci (Aves)    

Anthus trivialis – linduška lesní  LC    

Buteo buteo – káně lesní  LC    

Certhia familiaris – šoupálek dlouhoprstý  LC    

Coccothraustes coccothraustes – dlask tlustozobý  LC    

Columba palumbus – holub hřivnáč  LC    

Corvus corax – krkavec velký  § O, VU  Ne  

Cuculus canorus – kukačka obecná  LC    

Cyanistes caeruleus – sýkora modřinka  LC    

Dendrocopos major – strakapoud velký  LC    

Dryocopus martius – datel černý  LC    

Emberiza citrinella – strnad obecný  LC    

Erithacus rubecula – červenka obecná  LC    

Fringilla coelebs – pěnkava obecná  LC    

Garrulus glandarius – sojka obecná  LC    

Hippolais icterina – sedmihlásek hajní  LC    

Lophophanes cristatus – sýkora parukářka  LC    

Oriolus oriolus – žluva hajní  § SO, LC  Ne  

Periparus ater – sýkora uhelníček  LC    

Parus major – sýkora koňadra  LC    

Picus viridis – žluna zelená  LC    

Phoenicurus ochruros – rehek domácí  LC    

Phoenicurus phoenicurus – rehek zahradní  LC    

Phylloscopus collybita – budníček menší  LC    

Phylloscopus sibilatrix – budníček lesní  LC    

Phylloscopus trochilus – budníček větší  LC    

Sitta europaea – brhlík lesní  LC    

Strix aluco – puštík obecný  LC    
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Sylvia atricapilla – pěnice černohlavá  LC    

Troglodytes troglodytes – střízlík obecný  LC    

Turdus merula – kos černý  LC    

Turdus pilaris – drozd kvíčala  LC    

Turdus philomelos – drozd zpěvný  LC    

Turdus viscivorus – drozd brávník  LC    

savci (Mammalia)    

Apodemus flavicollis – myšice lesní  LC    

Apodemus sylvaticus – myšice křovinná  LC    

Capreolus capreolus – srnec obecný  LC    

Clethrionomys glareolus – norník rudý  LC    

Myotis daubentonii – netopýr vodní  § SO, LC  Ne  

Nyctalus noctula – netopýr rezavý  § SO, LC  Ne  
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C.2 ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY REALIZACE OPATŘENÍ  

PR Dukovanský mlýn v EVL Údolí Jihlavy 

Jedná se o výjimečnou, přirodovědně neobyčejně cennou a unikátní lokalitu v rámci Kraje 

Vysočina. Pro subpanoské stepní trávníky a teplomilné doubravy spolu s druhy rostlin a 

živočichů na tato stanoviště vázané (vč. lýkovce vonného) představuje probíhající sukcese 

postupné zvyšování zástinu a zvyšování podílu jehličnanů (borovice i smrku), což představuje 

významné ohrožení jejich existence. V historicky neobyčejně bohaté lokalitě, konkrétně 

v porostní skupině 68G5 (68G4a dle předchozího LHP pro LHC Třebíč na období 2010–2019) 

došlo v důsledku nevhodně provedené obnovy, kdy mladé kultury zejm. borovice lesní vytvořily 

příliš hustý zápoj, k více než 90 % redukci lýkovcových keřů a též k úbytku ostatních druhů 

lesostepních trávníků. Navrhovanými zásahy by mohlo dojít ke zlepšení stavu i početnosti 

lýkovce vonného v této porostní skupině a populací ostatních lesostepních druhů. 

Celkově je pro zachování a prosperitu předmětu ochrany PR, jakož i společnstev 

subpanonských stepních trávníků a společenstev prosvětlených teplomilných doubrav, které 

jsou předmětem ochrany EVL, realizace plánovaného zásahu nanejvýš vhodná. 

Dle plánu péče o PR je nutné současnou situaci lýkovce vonného na lokalitě hodnotit jako 

neudržitelnou. Dle leteckých snímků se zde v minulosti vyskytovaly rozvolněnější porosty a 

rozsáhlá bezlesí. Z výskytu jalovce obecného i lýkovce lze odvodit, že zde v minulosti 

probíhala extenzivní pastva. 

Základním cílem péče v PR Dukovanský mlýn je zachování mozaiky druhově bohatých 

stepních trávníků a obnažených skalních výchozů. U lesů je cílem ochrana přirozené druhové 

skladby s vysokou prostorovou i věkovou strukturou porostů s dostatečným podílem světlin a 

odumírajícího a mrtvého dřeva.  

Vzhledem k tomu, že hynutí borových porostů bude patrně ještě pokračovat, není odstranění 

suchých borovic v rozporu se zachováním odpovídajícího podílu mrtvého dřeva.  

Záměrem je na ploše PR a EVL vytvořit (obnovit) podmínky pro další existenci subpanoských 

stepních trávníků a lesostepních formací s celou škálou charakteristických druhů (lýkovec 

vonný) a snaha o znovurozšíření těchto cenných rostlinných i živočišných společenstev. 
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C.3 POSOUZENÍ A POPIS MOŽNÝCH NEGATIVNÍCH VLIVŮ  

v průběhu realizace opatření na přírodu a krajinu včetně návrhu opatření na 

jejich eliminaci či minimalizaci  

Pokles biodiverzity nebo negativní ovlivnění biotopů zvláště chráněných a ohrožených druhů 

rostlin a živočichů resp. negativní ovlivnění přírody a krajiny se během navrhovaných opatření 

v zájmovém území nepředpokládá. 

Zachování jednotlivých předmětů ochrany (vzhledem k plošnému rozsahu plánovaných 

zásahů oproti celkové rozloze PR a EVL) není v kolizi, proto není potřeba během realizace 

navrhovaných opatření stanovovat žádné priority ochrany. 

Navrhovaná opatření jsou vyprojektována tak, aby nedošlo k možným negativním vlivům. 

Z tohoto důvodu nejsou nutné záchranné transfery organismů, vytváření dočasných 

záchranných refugií během realizace apod. 

Předpokládané přímé a nepřímé vlivy záměru 

Navrhovaná opatření spočívají v běžných pracovních postupech, které odpovídají 

hospodaření v krajině resp. v lesních ekosystémech. 

Vzhledem k tomu, že opatření není na ploše celé PR, ale jen její části, a zejména že kácení 

dřevin bude realizováno mimo vegetační období (tj. od 1. října do 31. března příslušného roku), 

nepředpokládáme, že by při prosvětlování porostu došlo k negativní změně stanovištních 

podmínek nebo k rušení či zasahování do přirozeného vývoje přítomných zvláště chráněných 

druhů, z tohoto důvodu je možné zásah provést jednorázově a bez dalších podmínek. 

Realizací záměru (opatření redukce/odstranění porostů dřevin) nelze proto ani předpokládat 

vznik významných negativních vlivů na zvláště chráněné druhy rostlin nebo živočichů 

zjištěných na lokalitě.  

Dlouhodobý důsledek navrhovaných opatření představuje změna světelných podmínek 

na jednotlivých stanovištích, což je očekávaný pozitivní vliv.  

Popis opatření navržených k minimalizaci negativních vlivů 

Navrhovaná opatření nepřinášejí žádné významné negativní vlivy. 

Předpokladem je provádění prací asanačního charakteru na dřevinách v zimním období (od 

října do března příslušného kalendářního roku – tj. mimo hnízdní období ptactva). 

Pro minimalizaci a eliminaci vlivu navrhovaného záměru na rostliny, živočichy a jejich 

stanoviště budou veškeré kroky dodavatele prací pod dohledem pracovníka za dozory, v jehož 

kompetenci je fundovaně řešit a dokumentovat případné kolizní situace. 
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Závěr 

Prosvětlování již bylo navrženo v původní verzi plánu péče pro PR Dukovanský mlýn a dále 

bylo podrobně rozpracováno ve studii RNDr. J. Veselého a spol. Prioritní opatření vzhledem 

ke stavu porostů i známým údajům o výskytu chráněných druhů upravena Ing. J. Pokorným 

ve studii z roku 2019. Opatření byla v roce 2020 na základě současného stavu porostů 

v území znovu aktualizována a upřesněna. 

V dokumentaci jsou navržena a popsána opatření vedoucí k obnově původního charakteru 

specifických stanovišť včetně subpanoských stepních trávníků spolu s vytvořením příhodných 

podmínek pro lýkovec vonný. 

Opatření jsou navržena k udržení, nebo rozvoji populací zjištěných zvláště chráněných druhů. 

Navrhovaná opatření negativně neovlivňují žádný ze zjištěných zvláště chráněných druhů 

živočichů nebo rostlin. 

Práce jsou z hlediska vlivu na živočichy a rostliny považovány za běžné hospodaření v krajině, 

a proto nebyly zjištěny žádné významné negativní vlivy navrhovaných zásahů na rostliny, 

živočichy či stanoviště.  

Po ukončení realizace projektu dojde ke stabilizaci anebo k navrácení či znovuoživení celé 

řady funkcí lokality jako celku s cílem dlouhodobého zachování a v některých ohledech i 

zvýšení jedinečné biodiverzity. Budou stabilizována cenná stanoviště a organismy na ně 

vázané. 
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D. Fotodokumentace 

 

Fotodokumentace je převzata z díla Odborné podklady biodiverzita – část 4, Studie, Obnova 

skalních a stepních biotopů v EVL Údolí Jihlavy, zpracoval RNDr. Jiří Veselý, Ing. Svatopluk 

Zábranský, Mgr. Stanislava Čížková a Josef Moravec, 2018 a dále též z průzkumů a studií 

zpracovaných Ing. J. Pokorným v roce 2019 a 2020  

Lokalita I (Nad Vodou) Foto 1, 3: K. Jandečková 2017, Foto 2, 4: Ing. J. Pokorný 2020  
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Foto 5,6 : Lokalita II (Pohaniska), (K. Jandečková 2017)  
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Foto 7: Štěrbinová vegetace silikátových skal a drolin (K. Jandečková 2017)  

  

 

Foto 8: Stepní trávník s Allium flavum (J. Veselý 2017)  
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Foto 9: lýkovec vonný (Daphne cneorum) a vítod hořký krátkokřídlý (Polygala amara subsp. 

brachyptera) (J. Pokorný 2020) 

 


